

话题

看,不一样了!

新学期,还是那个熟悉的校园,但小记者们惊喜地发现环境更美了、同学进步了……这些变化都在提醒着他们,要比原来更努力学习,更珍惜时光。

同学、老师变了

施歆莹(晋江龙湖街中心小学四年1班):新学期,已经到来。走进班级后,我的第一感觉就是同学们都长高了,自觉性提高了。上课时,课堂纪律比以前要好;下课时,追逐打闹的现象减少了。同学们变了,我也应该改掉自己的坏习惯,改变自己的学习状态。新学期,让我们一起努力。

黄圣杰(晋江安海养正中心小学四年3班):我发现上学期的“迟到大王”竟早早地来到了班级早读;课上,以前总是沉默的同学变成了“举手大王”;下课时,最活泼的几名同学正在座位上看书……同学们发生了大转变,我也要努力奋发图强了!

吴雨静(晋江龙湖阳溪中心小学四年3班):看,我们的体育、音乐、心理、道德与法治、科学等科目的老师都换了,但最不一样的是我——语文老师表扬我进步了:本子干净了,字写得比以前好看了;以前是老师要追着我去改作业,现在我追着老师帮我订正作业……我很喜欢现在这个不一样的自己。

刘宸睿(晋江龙湖阳溪中心小学四年1班):新学期,我发现有的同学长高了;有的同学长胖了;有的同学配了新眼镜;还有的同学不像以前那么贪玩,变得文静了……看,真的不一样了。

李语茜(晋江安海养正中心小学四年3班):开学第一天,我就发现,我的同桌不一样了。曾经一到上课就“身在曹营心在汉”的同桌竟然开始全神贯注地听课了!只见他的目光没有一丝游离,目不转睛地随着杨老师的身影;笔尖在书上留下快速而整齐的笔迹,记录着杨老师在课堂上讲授的每一个重点。面对老师的提问,曾经总是躲闪的他,这学期竟然主动举手了,而且回答问题声音洪亮、答案又精准……哇,这不一样的同桌真让我刮目相看!

许鑫鹏(晋江龙湖强民小学四年1班):新学期,同学们有的长得很高,有的长胖了,还有的变得好黑。他们也变得更加优秀,更加懂事了。以前上课不认真听讲的同学开始用心听课;作业老是拖拉的人,也能及时完成了。这样的变化真让人惊喜。

郑亦辰(晋江市第三实验小学滨江校区四年3班):新学期,我们重新分班。我们迎来了新教室、新同学、新老师,也意味着开启了新的学习旅程。而我也制定了新的学习目标,怀着喜悦的心情,迎接新同学,结交新朋友,努力向更好的自己前进!

吴梓涵(晋江市第三实验小学滨江校区六年4班):时光荏苒,岁月如梭。一转眼,我们已是小学毕业班的学生了。新学期,同学们变得不一样了。走在校园里,俨然有了大哥哥大姐姐的风范,已不再像刚步入小学时的那般稚嫩。新学期,我们班换了新教室。当班主任老师征集同学们到新教室打扫卫生时,大家争先恐后地报名。我们像个小大人一样,搬桌子、摆物品、拖地板……样样在行。我相信,新的一年我们将拥有更多精彩,因为我们朝气蓬勃,在青春年少的舞台上,有着展示不尽的风采。

周靖怡(晋江深沪中心小学四年2班):新学期,我们的教室从楼下搬到楼上了;我们迎来了新的老师,我们正在慢慢地适应、彼此磨合中。我相信在新老师的带领下,我们一定会变得更好!

颜旭尧(晋江安海养正中心小学四年3班):新学期,我满怀期待地踏进教室,却发现我们的数学老师换了。虽然不舍,但我不失落。与李老师的轻声细语不一样,蔡老师的声音浑厚有力,充满着激情。她带着我们在知识的海洋里遨游。虽然,她们的教学方式不一样,但都有着同样的期望,希望我们学有所得,学有所悟。



蔡恒益(晋江梅岭希信中心小学四年10班) 指导老师 吕青峰



卢德辉(晋江内坑柑市中心小学五年一班) 指导老师 林娜红

校园焕新了

吴铭轩(晋江龙湖阳溪中心小学四年3班):“瞧,操场上的那片绿,真的美极了!”随着一阵欢呼声,同学们奔向了操场。走近一看,那绿油油的小草随风舞动,精神十足,好似在迎接开学的我们。“新的足球场耶!”我激动不已,转身一看,“呀,篮球场也焕然一新啦!”我惊喜万分。全新的塑胶场地、高大的篮球架,还有新厕所……我们的学校变化真大呀!

许宏睿(晋江安海养正中心小学三年7班):新的学期开始了,校园变得焕然一新。操场变得更干净了;操场上的绿化现在随处可见,而且还有许多漂亮的花;我们的书桌换了一批新的,桌子旁边还有个挂钩,可以挂书包,比以前方便了……学校为我们提供了这么好的学习环境,我们一定要好好学习,不能辜负学校的期望!

黄煜琪(晋江内坑柑市中心小学五年3班):我们学校的变化可真大呀!一走进学校大门,就被粉刷一新的围墙吸引住了。墙上那一幅幅色彩艳丽的图画前站满了围观的学生。教学楼东边盖起一座公厕,一条长廊连接公厕和教学楼相连,这样雨天上厕所也不担心被雨淋湿了,这个设计真是贴心极了!

洪耀阳(晋江龙湖英园小学四年1班):我们学校有很多变化:午饭时间,我们从原来在教室里吃饭,改到去食堂吃饭了;我们教室里还多了两台空调,特别凉快。我很喜欢我们的新教室!

陈晗玥(晋江安海养正中心小学四年3班):终于迎来了我们的新学期,我的心情格外激动。尤其是看到校门口曾经泥泞不堪的小路,已不见踪影,换成了宽敞干净的水泥路,再也不用担心下雨天的拥堵和晴天尘土飞扬了。走进校园,看到新建成的色彩鲜明、美观大方的塑胶跑道上,我们欢欣雀跃,空气中多了欢快的气息。在不一样的气氛里,我愿与我的同学、老师一起努力,共同迎接美好的未来!

林东晟(晋江内坑柑

市中心小学五年1班):新学期,走到校门口,眼前的景象让人耳目一新:变了,变了,什么都变了!我迫不及待地走进校园……目之所及,哪里都是新的:电动门是新的;操场围墙已刷上油漆并且绘制了精美的图片,无声的语言告诉我们要文明守纪,励志进取;花园是新的,旁边的厕所已新建,一尘不染的如厕环境让我告别怕上厕所的烦恼;电脑室是新的,新修的文化长廊精巧别致,课间漫步其间,仿佛在知识的海洋中遨游。说不尽看不完校园的新变化,每一处变化都耐人寻味,每一处变化都鸟语花香……

黄依瑾(晋江安海成功中心小学五年1班):新学期的校园,保留了熟悉的记忆,也增添了许多新的惊喜。走进校园,学校的一草一木让人感到亲切。树木更茂盛,花儿散发出沁人心脾的清香。迈着轻盈的步伐,踏进新的教室,教室里整齐的桌椅,洁白的墙面上重新粉刷了蓝色的油漆,显得明亮又温馨,让人心旷神怡。

王蔚齐(晋江金井瀛洲小学五年2班):我发现学校里发生了很多变化。其中一个变化是教学楼楼梯的墙壁。那里本来是绿色的墙壁,可是随着岁月的流逝,变得有些破旧。现在,那里铺了一层瓷砖,这让墙壁变得好看又明亮。每次从楼梯走过,我都忍不住多看几眼。

谢婧熹(晋江市第三实验小学海丝校区六年1班):当我再次踏入校园的瞬间,校园的变化令我惊喜。进入操场,一眼就看到了椭圆形的红色塑胶跑道;操场的中间就像铺了绿油油的地毯,走在上面可舒服了。

黄诗丞(晋江内坑柑市中心小学五年3班):开学那天,一踏进校门,映入眼帘的是重新粉刷的黄橙色校墙,墙上写着标语,并配上了色彩丰富、艳丽的宣传画。保安室旁边增添了两座漂亮的小房子,也被涂上了黄色的皮肤。再往公厕方向一看,咦?厕所呢?走近一看,旧厕所不见了。教学楼旁边修建了一条长廊,这条长廊的尽头便是新建的具有高级感的公共厕所。在操场左上角的体育器材室也被重新改造了一番。原来的窗户被封上了水泥,原本绿色的墙也粉刷成了黄橙色,墙上画上了一棵在暴雪中依然绽放的梅花。这样的变化真让人耳目一新啊!

下周话题 月圆祝福甜

转眼,一年一度的中秋佳节又将来临。在这样一个祥和的节日里,你想把祝福送给谁呢?你想对亲人、好友说什么呢?小记者可以借此机会,表达对远方亲人、好友的思念,也可以送上自己最诚挚的祝福。内容要求真实、积极向上,字数为200字左右。
征集方式:发送文字至“晋江少年说”微信公众号后台,内容统一格式为:【话题】小记者姓名(学校+年级+班级)+文字内容。
截稿时间:9月21日

点兵点将

童诗之美

肖梓霖(晋江市第二实验小学五年9班)

《小孩的使用说明书》——如此有趣的名字!当我第一眼扫过这本书名时,它便一下子吸引了我的眼球。当书到手时,我随手翻了几页——怎么都是诗呢?心里正纳闷着,可当真细读第一首诗时,我的眼睛又亮了起来……

我非常喜欢其中的一首诗——《跳过》,里面是这样写的:“我跳过发臭的沟,我跳过你的摇头,我不累,我一直跳着,下一步要跳到无人能给的快乐。”瞧,生活中许许多多不称心如意的事,都被作者的“跳过”两个字给一笔带过了。它寓意着遇到不顺心的事,要用一点力气跃过,不要永远陷在生命难以自拔的漩涡中。

就如暑假那天旅游出行,我想去科技馆,可是爸爸约了好久都没抢到票。我非常

沮丧,但一想起这首诗,便打起精神来,不开心的事一定得跳过!——和调皮的弟弟打闹,被妈妈训了一顿;跳过!考试发挥失常,没取得好成绩;马上跳过!与同学产生矛盾争执,心里受委屈;也跳过!这首诗犹如黑夜中的一盏明灯,让我明白,面对生活中那些灰暗的点点滴滴,那些不如意琐碎碎碎,我们要学会果断地一撇而过。

除此之外,我还喜欢《我的心里是小孩》《开窗》《我给得起》和《诗人的一天》,每首诗都很简短,但又新奇、活泼,充满了小孩的想象力,充满了稚嫩的张力。

或许哪一天,等我老了,我依旧会拿起这本书,尽管书页已经泛黄,但还是可以从那一字一句间回味起我稚嫩的童年,回味起它曾给予我心中的那份力量。

诗,是灵魂深处的东西。
指导老师 林丽卿

戴在手上的童年

林恩泽(晋江市华泰实验小学六年1班)

那天,我们一家人去泉州探望舅公。舅公家有个钟表店。大大小小的挂钟座钟、许许多多的手表,在不大的店里井然有序地“滴答”着。

我对这些带指针的东西十分感兴趣。望着挂钟里的小针,我倍感好奇。咦?它会动,好似几个小孩在跑步。其中,胖小子跑得最慢,一小时才走完高个十分钟的量;跑最快的是瘦子,一分钟跑完一圈。而有些表会发出声响,吸引我侧耳聆听。“滴答,滴答……”那声音绝对是我有生以来听过的最美妙的声音。我闭着眼,安静地趴在桌上听着,完全沉浸在其中……

从那一天起,我彻底迷上了手表!我常常拿着爸爸的手表玩。慢慢地,我对它产生了更大的好奇,于是开始研究它。手表上厚厚的玻璃盖儿,并不能阻挡我对手表的热情。我用小螺丝刀一旋一扭,小螺

丝钉就自个儿蹦下来;再转,连同玻璃盖一起下来了。我用手指缓缓地划过指针,瞪大眼睛瞧上芝麻大的数字。当然,因此也没少挨爸爸的揍。

为了避免再发生这样的事,我打算自己做个手表。说干就干,我先在废纸上裁个圆,上面标好数字。再剪出指针,并用胶水把指针粘到表盘上。接着将裁好的长方形围成一个圆,用胶布固定住。最后,将两个部分用胶水组合在一起,一个崭新的“手表”就诞生了。

戴上这“手表”,我跑到小伙伴面前炫耀了一番。之后,我常常戴着“手表”,从不离身。可不幸的是,有次去河边玩,不小心沾到水,湿了。那表盘和指针不争气地离开了对方,还正好掉进河里,消失无踪了!为此我伤心了好几天……

虽说童年正在离去,但手表的指针常常指引我寻找那快乐的童年时光。

啊!我戴在手上的童年!
指导老师 张彩霞

我的“超人”妈妈

童恩馨(晋江市第十实验小学六年5班)

“一二三四,二二三四,三三三四……”熟悉的跳操口号声传入我的耳中。只见,妈妈正对着平板,卖力地扭着胯,挥舞着手臂认真地跟着运动直播间里的人跳操呢。仔细一看,她的脸上都是岁月留下的痕迹,不大的眼睛却掩盖不住她的执着。

我的妈妈无所不能,练就了几大神技,简直让人拍案叫绝。不信,你看——

妈妈正在阳台边洗衣服边听音乐,时不时还跟着哼唱两句,一副陶醉的模样。突然,妹妹大喊了一声:“妈妈,我要听写了!”妈妈立刻施展了神技“三头六臂”,一边洗衣服,一边听音乐,还时不时地转头看看手机,为妹妹念着听写的词语。

而我借着提交作业的名义拿走了妈妈的手机。我先急忙提交好了作业,退出了界面,调静音,再偷偷点开了“小红书”,争分夺秒地刷起了视频。正当我刷得起劲时,一个严厉的声音从不远处飘来:“作

业提交好了吗?怎么这么久呢?有没有偷偷按它的东西?”我打了个激灵,手机都差点掉了,莫非妈妈就在我身后?我急忙回头一看,却发现妈妈竟是在“千里之外”的厨房看着我。我慌慌张张地退出“小红书”,并返回了作业提交的界面,还把声音调了回来,再急忙把手机还给了她。此时,我的心里直犯嘀咕:难道妈妈有“千里眼”?

那天,妈妈正在房间里认真地缝着扣子。我悄悄地来到客厅,拔掉平板充电线,开机,然后刷起了抖音。突然,妈妈的声音传了过来:“你是不是拿平板偷偷玩呢?”我后背一僵,却发现声音是从房间里传来的。我就纳闷了,妈妈在房间里,我音量都降到5了,她怎么能听到呢?难不成是施展了神技“顺风耳”。

当然,妈妈的特技还不只这些。这就是我的“超人”妈妈,对我无微不至又如指掌的妈妈。
指导老师 林美娜

骑车

胡沛盈(晋江市第三实验小学滨江校区六年4班)

暑假的大好时光里,我和好朋友涵在家中闲来无事,就心血来潮决定到小区骑自行车。可兴奋不已的我推着自行车,看到楼下那棵熟悉的小树,一个画面立刻出现在眼前,我紧握着车把手左拐右拐地冲到草丛里,直接摔了一个仰面朝天。我害怕地后退几步,不想历史重演。

涵好像看出了我的心思,问道:“要不要我教你?”“好啊,好啊!”我激动地回答,迫不及待地坐上后座,刚好可以先消化一下那一次的心理阴影。只见她使劲一蹬,双手握紧把手,身体前倾,好似一只朝气蓬勃的狮子。看得我心痒痒的,好想也骑上车,迎着风,自由地飞翔!

“到站啦!”涵停下车,扭头对我说。我还意犹未尽,身体却不由自主地骑上车。她赶紧坐到后面:“试试嘛,别怕,有刹车的,而且我的脚也是可以支起来帮你停车。”那一瞬间,我心里仿佛吃了蜜,甜

滋滋的。于是,我学着她奋力一蹬,可车却不听使唤地倒了下去。

“我不行,你试试吧!”再试试,我来当指挥。“我深呼吸一口气,再次骑起来。“对,抬头,前面有草坪,你就拐一下。啊……对……摆直……没错!”在涵的指挥下,我顺利地骑过了草坪。到了人最密的地方,我的心还是提到了嗓子眼,不知所措地拐来拐去,一不留神撞了一位阿姨。我红着脸自责地道歉。随后,我丢下车子,生气又气馁地说:“我不适合,我再骑只会撞伤别人!”

“没有这种事,你都骑半圈了,加油,我和你一起。”涵鼓励我。

“好吧,我们再来一次。”在她的鼓励下,我们不断总结经验,一圈又一圈。功夫不负有心人,我终于可以在自行车上“自由飞翔”了。

这是一件小事,却让我时常想起:没有一件事是可以随随便便成功,我们需要志气、坚持、勇气,当然还需要有好朋友的鼓励。
指导老师 陈淑鑫

我的团团

黄晨晨(晋江市第三实验小学桥南校区四年7班)

每个人喜欢的动物各不相同。有的人喜欢老实忠诚的小狗,有的人喜欢温柔可爱的小白兔,还有的人喜欢声音清脆的小鸟。而我最喜欢我家的小猫。

我家的小猫十分可爱,它叫团团。团团很胖,像一个圆滚滚的肉球。团团那一双大眼睛,水汪汪的,像两颗黑珍珠;四只腿十分有力,跑得飞快。黑白相间的毛发,漂亮极了!

团团很爱吃鱼,每当我们煮鱼吃时,它总会在我脚边喵喵地叫。而我有时突发奇想,想逗逗它,假装没看到,津津有味地吃着。它更加着急,只能可怜巴巴地望着我,仿佛在说:“小主人,求你给我吃一口吧。”我实在不忍心让它挨饿,便给了它。真是一只贪吃的“小笨猫”。

团团有时候很乖,没事的时候,它会找

个地方一直睡觉。但它也淘气。它有个本领,那就是跑得快。它要是和小狗赛跑,能用小狗好几条街呢!它的弹跳力超级强,它能轻松跳上我家的柜子,可又不敢下来。那个样子,让我经常忍不住嘲笑它。

我喜欢我家的团团,团团陪伴了我很久,带给我无穷无尽的快乐。
指导老师 蔡秀秀



扫描二维码,听闽南语读美文。